

郭主任事工分享：敬拜的莊嚴

一位會友問我：『主任，天主教的崇拜是否比我們的崇拜好？他們的氣氛好，教堂又美麗的，大家很安靜，沒有人說話的。』我想，天主教的莊嚴敬拜是沒有錯的，但莊嚴寧靜的環境，不可取代人真正敬拜的心。環境只是幫助我們進入敬拜，但不可『代表』敬拜。

想一想，在一些沒有教堂的落後地方，難道人就不可以有敬拜嗎？那些信徒的敬拜就不夠真實嗎？其實，我們沒有能力測驗崇拜是否真實，因為我們看不透人心。

聖經從來沒有說需要任何額外加添的條件令崇拜更真實。在非常廣泛的定義下，真正的敬拜可以說是當人在沒有敬拜的環境和條件下，仍然堅持專主為大，全心全意謙卑俯伏在主前，把自己獻上，讓主使用。聖經所著重的敬拜是心靈和誠實。

在約翰福音 4:20-24 寫得十分清楚。敬拜與地理環境和地方是沒有關係的。我個人當然十分欣賞敬拜中美麗的音樂，因為它可以幫助我放下煩惱，集中在主身上。但如果再沒有美妙的音樂我就不能、不懂得敬拜，其實我只是在享受那美麗的音樂和享受自己在那環境中的超然感覺，這樣，敬拜就變質了。沒有一個信徒應感覺超然，因為我們只是蒙恩的罪人。

一個真實的信仰是人活在罪惡的城市當中卻還能把自己分別出來。神沒有叫我們活得像武術小說的高人，逃離罪惡，與世隔絕，獨自住在深山就孤芳自賞，這絕對是一個虛假的信仰。

信徒只要緊記一件事，在集體敬拜中，只有神是必須的，祂永遠是崇拜的對象、中心和理由。

約翰福音 4:20 我們的祖宗在這山上禮拜，你們倒說，應當禮拜的地方是在耶路撒冷。」21 耶穌說：「婦人，你當信我。時候將到，你們拜父，也不在這山上，也不在耶路撒冷。22 你們所拜的，你們不知道；我們所拜的，我們知道，因為救恩是從猶太人出來的。23 時候將到，如今就是了，那真正拜父的，要用心靈和誠實拜他，因為父要這樣的人拜他。」24 神是個靈（-或無個字），所以拜他的必須用心靈和誠實拜他。」

郭美德主任傳道

